



老年生活报

全国助老服务热线
0532-66610000

桑榆热评

民政部:老年助餐服务纳入“一把手”工程

不能简单地大规模新建老年食堂

本报北京讯 日前,民政部动员部署各地积极发展老年助餐服务工作,要求各级民政部门准确把握、抓细抓实老年助餐服务的关键环节。

科学制定实施方案,地方各级民政部门要及时将发展老年助餐服务的部署要求向当地党委和政府报告,争取主要领导重视支持,高规格推动实施;以

点带面分类指导推进。要鼓励各地创新老年助餐的组织形式、服务模式、运营机制,积极探索各具特色、方便有效服务方式,不搞一个模式,要善于把现有的服务资源、设施场地、物流网络、信息平台充分利用起来,不能简单地大规模新建老年食堂;积极稳妥确保可持续,强化家庭和个人责任,引导

老年人及其家庭形成正确的观念,合理负担就餐费用;积极探索发展农村老年助餐服务,积极总结推广“党建+助餐”、结对搭伙、邻里相助、志愿服务等适宜农村地区实施的助餐模式,灵活多样解决农村老年人助餐服务需求;强化服务质量和安全监管。引导老年助餐服务机构进行标准化建

设、规范化管理、智能化服务。

民政部要求,各级民政部门要在当地党委和政府领导下,把发展老年助餐服务作为为民办实事重要内容,提请纳入当地党委和政府重要议事日程、纳入“一把手”工程、纳入财政重点支持事项、纳入重点工作考核评价体系。 (李玉梅)

“花10万中奖2.2亿” 期待调查驱疑云

近日,江西一名彩民花10万元买福彩“快乐8”揽获2.2亿余元巨奖的消息持续发酵,引发广泛关注。有媒体记者致电江西省民政厅,一名工作人员回应称,针对此事,他们已经展开调查了。

买彩票中大奖,而且还不用纳税,这一事件赚足了眼球。但到目前为止,相关信息仍然相当混乱。中大奖彩民究竟是一个人还是两个人,这样的基础性信息,都一度莫衷一是。

下注方式如此奇葩和冒险,在极低的概率里博中,难怪来自网民的质疑始终无法平息。虽然无法推导出“作弊”“暗箱操作”的结论,但放任这些疑惑放大和扩散,肯定会对具有公益性质的彩票事业带来损害。

现在,民政部门介入调查显然是一个正确的决定。

众所周知,彩票行业对彩民的隐私信息有保护条款,调查中可能需要注意避免个人信息的过度曝光,但其中的边界问题不能不察,特别是此事已发展为对社会福祉具有重大影响的公共事件,相关权衡应谨慎,也应该果断。

有法律专业人士表示,此类小概率事件在现行规定中很难找到明确的适用性办法,所以建议参照证券市场认定内幕交易时的一些规则,调查交易行为是否有明显异常,比如平时的交易金额、交易习惯与此次操作是否不同,都可以作为重要的参考。此论很有道理。换到彩票行业,平时的购彩习惯等又能否归入必须保护的隐私信息?

期待客观、公正、透明的调查驱散当下笼罩在这起事件上的疑云。南都

北京:鼓励老年人 候鸟式养老

本报北京讯 12月7日,在“北京市贯彻落实党的二十大精神”系列主题发布会——“北京市完善养老服务体系建设政策”专场上,北京市委社会工作委员会委员、市民政局副局长、新闻发言人郭汉桥介绍,北京市立足多元需求,积极构建居家社区养老、机构养老、旅居养老三种形态相互衔接补充的养老服务工作新格局。

居家社区养老方面,构建完善政府引导、市场化运作、企业化运营的居家养老服务供给网络。机构养老方面,发挥好公办机构托底保障作用,为有意愿入住养老机构的老年人提供更优质的专业集中照护服务。

旅居养老方面,依托京津冀养老服务协同机制和京琼养老服务合作机制,发展质优价廉的异地康养社区和旅居养老,推动建立北京老年人“冬南夏北”候鸟式养老服务工作机制,鼓励支持北京老年人冬季到海南,夏季到河北、内蒙古等北方地区候鸟式旅居养老,满足90%以上活力老年人多层次、多样化养老服务需求。阮修星

制氧机“以租代购”省钱又方便

记者日前采访了解到,如今,越来越多的老年人对居家康复有更高的需求。租赁医疗康复器械便利有效,成为不少老年人的选择。

租赁制氧机 为母亲提高氧气补给

今年6月初,市民周先生94岁的母亲突发脑溢血,被送进医院。因抢救及时,母亲脱离了生命危险,但左侧身体活动受限。术后,周先生陪伴母亲在医院里住了110天。出院前一天,医生嘱咐周先生,因其母亲肺部痰多,很容易引起呼吸困难,一定要在家里置办一台制氧机,以备不时之需。周先生便在一家医疗器械店购买了一款5L的大容量制氧机和一台血氧仪。

“母亲刚回到家似乎不太适应,血氧饱和度直线下降,最低时降到了70%,没办法,我就24小时不间断地让母亲吸氧。”周先生说,可能开机时间过长,制氧机机身发热,导出的氧气都是热乎乎的。担心母亲身体有恙,周先生咨询了医生。医生表示,其母患有沉积性肺炎,刚

出院,确实需要吸氧,但一般家用制氧机不能连续工作,最好两台机器轮换着使用。“我本来打算再买一台制氧机,但店家得知我已经买过一台,便建议我租赁,这样更划算。”周先生说,两台机器轮换着使用,为母亲提供了高质量的氧气补给,血氧饱和度也恢复到正常数值。

一周以后,母亲慢慢适应了家里的环境,不再依赖制氧机吸氧,周先生便把租赁的那台制氧机还了回去。“现在母亲基本一天也就吸一两个小时,一台制氧机足够了。先前多亏租了一台,省了不少费用”。周先生说。

“以租代购” 尽享安心便利

当前,老龄化程度逐渐加深、养老服务需求趋于多元化和精细化,医疗器械租赁服务,不仅能为老人及其家庭带来便利、减轻经济负担,也在一定程度上缓解了医疗压力、节约社会资源。

为满足患者家庭对医疗器械的使用需求,即日起,本报联合屹康源医疗

推出“氧护生活 健康相伴”医疗器械租赁活动,制氧机、呼吸机、轮椅、护理床等医疗辅具都可以按照不同周期进行租赁。

“目前租赁业务以制氧机和呼吸机为主,尤其是冬天,老年人呼吸道疾病增多,制氧机租赁业务异常火爆。”屹康源相关负责人表示,他们将努力打造“四心”服务,即一个电话送货上门,让顾客省心;诚信服务每位顾客,使其安心;大品牌机型,品质有保障,顾客放心;认真指导设备使用方法,服务耐心。

为回馈广大读者,给有需求的老年人带来便利,本报特为读者争取到一项独家福利,凡本报读者及老年大学学员,凭本期报纸或学员证均可领取100元现金抵扣券(可用于月租赁现金抵扣)。服务咨询热线:0532—82933715或13001676190,也可扫描二维码进行报名咨询。 本报记者



Bank 中国光大银行
CHINA EVERBRIGHT BANK

※纳入存款保险保障范围

预期年化收益率

1.3%/2.5%/2.6%

1.6%/2.58%/2.68%



扫码直接购买

温馨提示:

结构性存款不同于一般性存款,具有投资风险,您应当充分认识投资风险,谨慎投资;预期年化收益率不代表存款人可能获得的实际收益,亦不构成光大银行对本存款的任何收益承诺。结构性存款利率确定方式详见产品说明书。

*具体条款详询光大银行各营业网点或致电客服热线95595。